



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को बांसावाड़ा के उमराई स्थित त्रिपुरा सुंदरी मंदिर में पूजा अर्चना कर प्रदेश में सुख-समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की।

पीड़ित व्यक्ति की ग्राम पंचायत पर सुनवाई होनी चाहिये-मुख्यमंत्री शर्मा

बांसावाड़ा, 15 जनवरी (निसं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि लोगों को परिवेदनाओं के लिए जिला मुख्यालय और राजधानी तक नहीं आना पड़े, इसके लिए ग्राम पंचायत स्तर पर नियमित जनसुनवाई सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में शुरू "विकसित भारत संकल्प यात्रा" योजनाओं से वंचितों के लिए वरदान साबित हो रही है। राज्य में एक भी पात्र व्यक्ति योजनाओं से वंचित नहीं रहे, यह हम सभी का दायित्व है।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रदेश में सुशासन हमारी प्राथमिकता है। राज्य सरकार सबसे साथ और सबसे विधायक से प्रदेश की प्रगति सुनिश्चित करने की दिशा में अहम निर्णय ले रही है। सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं और फैसलों को धरातल पर उतारकर पात्र व्यक्तियों तक लाभ पहुंचाने में प्रत्येक अधिकारी-कर्मचारी को बांसावाड़ा और सम्पूर्ण आदिवासी क्षेत्र के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। यहां की प्रगति के लिए हरसंभव कदम उठाएंगे।

चुनाव से पूर्व ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) आई.आर. दर्ज की। सांसद हेगड़े ने शनिवार को उत्तर कन्नड़ जिले में एक सार्वजनिक रैली को संबोधित करते हुए कथित रूप से कहा था कि, कर्नाटक की भक्तल मस्जिद का उसी प्रकार विध्वंस किया जाएगा जैसा कि, वर्ष 1992 में बावरी मस्जिद का किया गया था।

अपने संबोधन में उन्होंने कहा था कि, "बावरी मस्जिद की भांति भक्तल मस्जिद का विध्वंस भी सुनिश्चित है। यह निर्णय अनंत कुमार का नहीं बल्कि हिंदू समाज का।" एक राजनीतिक विश्लेषक ने कहा कि, स्पष्ट रूप से इस बयान का मकसद दो समुदायों के बीच तनाव उत्पन्न करना और राजनीतिक लाभ उठाना है। भाजपा हिंदुत्व मुद्दे का अधिकाधिक राजनीतिक लाभ लेने के लिए कांग्रेस नेताओं के धर्मनिरपेक्ष विचारों को बकवास बताती है और उन्हें ऐसे लोगों के रूप में चित्रित करती है जो अल्पसंख्यकों के तुष्टीकरण में लगे हुए हैं। कांग्रेस नेताओं का कोई भी बयान आलोचना योग्य माना जाता है, यह आगामी लोकसभा चुनावों की भाजपा की समस्या रणनीति का एक हिस्सा है।

हेगड़े ने मुख्यमंत्री सिद्धारमैया के ऊपर तीखे शब्दिक प्रहार किए। सिद्धारमैया ने कहा था कि उन्हें अयोध्या में राम मंदिर के उद्घाटन में शामिल होने का कोई आमंत्रण नहीं मिला। हेगड़े ने मुख्यमंत्री के इस कथन को लेकर भी उनकी भारी आलोचना की कि, उन्हें चाहे आमंत्रण मिले या ना मिले, लेकिन वह राम मंदिर के उद्घाटन में भाग नहीं लेंगे।

पुलिस कार्रवाई के अतिरिक्त, कांग्रेस ने भी भाजपा के प्रहारों के मुकाबला करने वाली अपनी रणनीति के पर्याप्त संकेत दिए। पिछले कुछ वर्षों के विपरीत कांग्रेस अब आक्रामक मुद्रा में आकर कानूनी कार्यवाही तक कर देती है। अधिकारिक रूप से, कांग्रेस ने मुख्यमंत्री के खिलाफ कथित आपतिजनक टिप्पणियों को लेकर इस बार भाजपा सांसद के खिलाफ बेंगलोर के एक पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज करवायी और उनकी गिरफ्तारी की मांग की की। कांग्रेस की शिकायत में कहा गया कि, "अनंत कुमार हेगड़े ने राज्य के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया की निम्न स्तरीय आलोचना की है और खुले तौर पर यह भी कहा है कि, राज्य की मस्जिदों को ध्वस्त कर दिया जाए। राज्य में साम्प्रदायिक दंगे कराने का उनका इरादा जग जाहिर हो चुका है। उनका इरादा कानून-व्यवस्था के लिए एक चुनौती है।"

भजन लाल शर्मा ने इस बात पर भी जोर दिया कि, लोगों को सुनवाई के लिये जिला मुख्यालय और राजधानी आने की आवश्यकता नहीं पड़नी चाहिए।

मुख्यमंत्री भजन लाल ने बांसावाड़ा की यात्रा में सम्पूर्ण आदिवासी क्षेत्र के विकास की योजना बनाने के निदेश दिये।

उन्होंने संभाग में संचालित योजनाओं और कार्यक्रमों की समीक्षा कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने विकसित भारत संकल्प यात्रा की प्रभावी निगरानी के भी निर्देश दिए। शर्मा ने कहा कि हमारी सरकार ने भ्रष्टाचार मुक्त राजस्थान का संकल्प लिया है। सरकार जीरो टॉलरेंस की नीति पर कार्य कर रही है। हमने सरकार बनते ही पेंशनरी, गैंगस्टर और भ्रष्टाचार को रोकने के लिए विशेष निर्णय लिए, जिनका असर दिखने लगा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार बांसावाड़ा और सम्पूर्ण आदिवासी क्षेत्र के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। यहां की प्रगति के लिए हरसंभव कदम उठाएंगे।

उन्होंने कहा कि क्षेत्र में विकास की अपार संभावनाएं हैं। पर्यटन तथा औद्योगिक गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए कार्यक्रम बनाई जायेंगे। शर्मा ने प्रधानमंत्री आवास योजना के प्रभावी क्रियान्वयन के भी निर्देश दिए। शर्मा ने राजमांगी एवं रेल लाईन से संबंधित सुआवजा प्रदान करने के कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने इन कार्यों को प्राथमिकता से निस्तारित करने के लिए बांसावाड़ा एवं डूंगरपुर के जिला कलेक्टर को निर्देश दिए। उन्होंने संभाग में विजली, पानी, सड़क व चिकित्सा आदि सुविधाओं की भी बिन्दुवार समीक्षा की। बैठक में संभागीय आयुक्त नरज के. पवन ने संभाग और तीनों जिलों के

जिला कलेक्टर ने जिलों में विकसित भारत संकल्प यात्रा और विभिन्न योजनाओं की प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत की।

वहीं मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत राउमविल तलवाड़ा प्रॉगम में लगे शिविर का अवलोकन किया। बाद में यहां आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने कहा कि वागडू को समृद्ध बनाना हमारी पहली प्राथमिकता है। अंतिम छोर पर जरूरतमंद पात्र को चिह्नित कर आमजन प्रभावित करने के लिये सरकार प्रतिबद्ध है। बैठक में राजस्व मंत्री हेमंत मीणा, सांसद कनकमल कुटार, विश्वायक केदारला मीणा, पृ. मंत्री सुशील कटारा, लाभचन्द्र पटेल, पुलिस महानिरीक्षक एस. परिमाला, बांसावाड़ा जिला कलेक्टर डॉ. इन्द्रजीत यादव, डूंगरपुर जिला कलेक्टर अंकित कुमार सिंह, प्रतापगढ़ जिला कलेक्टर अंजली राजौरिया, जिला पुलिस अधीक्षक डॉ. अभिजीत सिंह बांसावाड़ा, अमित कुमार प्रतापगढ़ और जिला कलेक्टर डूंगरपुर सहित जिला और उपखंड स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।

प. बंगाल में पी.डी.एस. घोटाले में ई.डी. ने की छापेमारी

कोलकाता, 15 जनवरी। पश्चिम बंगाल में कथित सार्वजनिक वितरण प्रणाली (पीडीएस-राशन) घोटाले के सिलसिले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने सोमवार को यहां पूरे शहर में 3 से 4 स्थानों पर छापेमारी की। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी।

सूत्रों ने बताया कि गिरफ्तार टीएमसी नेता शंकर आध्या के चौरंगी, कोलिन स्ट्रीट स्थित विदेशी मुद्रा कार्यालय और सायल लेक में अध्या के चार्टर्ड अकाउंटेंट अरविंद सिंह के कार्यालय पर छापेमारी की गई। उत्रर 24 परगना में बोंगांव नगर पालिका के पूर्व अध्यक्ष आध्या को ईडी ने लगभग 17 घंटे की पूछताछ और उनकी संपत्तियों पर तलाशी अभियान के बाद छह जनवरी को गिरफ्तार किया था।

सूत्रों ने बताया कि कलकत्ता उच्च न्यायालय के आदेश के बाद कथित राशन घोटाले के घन के लेन-देन की जांच कर रही संघीय एजेंसी ने गिरफ्तारी

टी.एम.सी. नेता शंकर आधा ने विदेशी मुद्रा कार्यालय तथा उपाय चार्टर्ड अकाउंटेंट के कार्यालय पर भी छापामारा गया।

के दिन ही अध्या के विदेशी मुद्रा कार्यालयों को सील कर दिया था। मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट के तहत जांच कर रही एजेंसी ने सील को तोड़ दिया और खोला तथा सशस्त्र केंद्रीय बलों की सहायता से तलाशी अभियान शुरू किया। ईडी का मानना था कि निर्धारित मानदंडों का पालन किए बिना विदेशी मुद्रा के माध्यम से लगभग 20,000 करोड़ रुपये का धन हस्तांतरित किया गया था। सूत्रों ने कहा कि ईडी के विदेशी मुद्रा कार्यालयों में नवीनतम तलाशी

कांग्रेस ने राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह को ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) प्रोजेक्ट को समय से पूर्ण करने में कोई प्रशासनिक अथवा कानूनी विलम्ब ना हो। एक आई.ए.एस. तो राज्य सरकार में सचिव व उसके ऊपर की वरियता का था, दूसरा केन्द्र सरकार में संयुक्त सचिव से ऊपर के पद का और तीसरा अयोध्या का जिला मजिस्ट्रेट था। इतना ही नहीं, प्रधानमंत्री मोदी के पूर्व प्रधान सचिव नृपेन्द्र मिश्र को ट्रस्ट की निर्माण कमेटी का अध्यक्ष बनाया गया। इस प्रोजेक्ट के लिए नृपेन्द्र मिश्र कितने महत्वपूर्ण हैं, इसका अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि, उन्हें कैबिनेट रैंक के अनुसार प्रिंसिपल सैक्रेटरी के पद पर नियुक्ति दी गई।

निर्माण समिति के अध्यक्ष मिश्रा, उत्तर प्रदेश राज्य केडर के अधिकारी हैं, वे भारत दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण के अध्यक्ष के रूप में अपनी सेवाएं दे चुके हैं, उनकी उनकी सेवानिवृत्ति के बाद मोदी ने वर्ष 2014 में अपने पास बुला लिया था। चूंकि भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण कानून, 1997, के प्रावधान अनुसार किसी पूर्व या निवर्तमान अध्यक्ष को सरकार को हाई पद नहीं दिया जा सकता अतः मोदी सरकार उनकी नियुक्ति सुनिश्चित करने के लिए पहले तो अयोध्या लाई और उसके बाद सेवा संबंधी कानून में ही संशोधन कर दिया।

कांग्रेस का कहना है कि, पूर्ण प्रयासों के बावजूद मंदिर अभी भी निर्माणधीन ही है। मंदिर निर्माण ट्रस्ट के सचिव चम्पत राय ने पिछले साल 16 दिसम्बर को एक न्यूज चैनल को दिए साक्षात्कार में कहा था कि, यद्यपि प्राण प्रतिष्ठा समारोह 22 जनवरी को दोपहर 12 बजे होगा, क्योंकि गर्भग्रह के साथ ही मूर्ति भी बनकर तैयार है, परन्तु निर्माणधीन मंदिर के कार्य को पूर्ण होने में उद्घाटन के बाद भी दो वर्ष और लगेंगे।

राम मंदिर अयोध्या में लगभग तैयार है और उत्तर प्रदेश के इस शहर में अगले माह होने वाले मंदिर के शानदार उद्घाटन समारोह की तैयारी के चलते यहां आधारभूत सुविधाओं का कालाकल्प किया जा रहा है। राय ने यह भी कहा कि, भगवान राम की मूर्ति को उनके गर्भग्रह में स्थापित करने के लिए होने वाले विशाल समारोह का साक्षी बनने के लिए लाखों की संख्या में भरत तीर्थ यात्री अयोध्या आएंगे। मंदिर के ऊपर का अभी भी काफी काम होना शेष है। मंदिर निर्माण का कार्य इस तिथि के बाद दो वर्ष चल सकता है।

कांग्रेस ने बताया कि, अगर राम मंदिर एक राजनीतिक परियोजना नहीं तो, ऐसा कोई भी मंदिर, जो अभी तक निर्माणधीन चल रहा है और उसके निर्माण कार्य पूरा होना शेष है, उसके बारे में युजुर्वेद संहिता, मार्कण्डेय पुराण और हरवंश पुराण में कहा गया है कि, इस स्थिति में प्राण प्रतिष्ठा उद्घाटन समारोह नहीं किया जा सकता है और ऐसा करना भी नहीं चाहिए। इसके अतिरिक्त धर्माधिकारियों, जिनमें देश के चार

शंकराचार्य भी शामिल हैं, उन्होंने भी अपने वक्तव्य में प्राण प्रतिष्ठा समारोह करने के लिए 22 जनवरी की तारीख को शुभ नहीं माना है। कांग्रेस के एक वरिष्ठ नेता का इसके बारे में कहना है कि, उपरोक्त परिस्थितियों की पृष्ठभूमि में अब साफतौर पर सवाल यह उठता है कि, उद्घाटन समारोह के लिए इतनी जल्दबाजी क्यों की जा रही है? प्रश्न का उत्तर किसी से छिपा नहीं है। इस बात को एक आम आदमी भी समझता है। यहां तक कि, इसके उद्देश्य के बारे में एक साधारण व्यक्ति भी जानता है कि, यदि अभी इस समय इस समारोह को आयोजित नहीं किया तो बाद में सत्कारु भाजपा लोकसभा चुनावों के दौरान चुनाव जीतने के लिए इस मुद्दे को अपने पक्ष में भुना नहीं सकेगी।

सत्कारु दल के रणनीतिकारों ने अपनी तोपें विशेष रूप से कांग्रेस पर दागी थीं जो कि वैचारिक रूप से आर.एस.एस.-भाजपा की विचारधारा का विरोध करती हैं। इस मंदिर उद्घाटन समारोह का निर्माण सी.पी.एम. के महासचिव सीताराम येचुरी को भी प्रेषित किया गया है। परन्तु लोगों को गुमराह करने के लिए कहा गया है कि, आमंत्रण पत्र सभी दलों को भेजा जा रहा है। कांग्रेस नेता ने कहा कि, सत्कारु भाजपा के इस तथ्य से भलीभांति वाकिफ हैं कि कांग्रेस पार्टी ही एक मात्र ऐसी पार्टी है जो इस चुनावी परिदृश्य में भाजपा के सामने गंभीर चुनौती उत्पन्न कर सकती है इसी के चलते निर्माण पत्र सोनिया गांधी, पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे तथा लोकसभा में कांग्रेस पार्टी के नेता अधीर रंजन को दिया गया है। इसमें कोई संदेह नहीं है कि, आमंत्रण ने कांग्रेस को गंभीर दुविधा में डाल दिया है। यदि इसने आमंत्रण पत्र स्वीकार कर लिया तो इसका मतलब उसने पार्टी के धर्म निरपेक्ष होने के स्वरूप पर निश्चित रूप से दाग लगा लिया और उन काफी सारे